

ПОСТАНОВЛЕНИЯ
IV ПЛЕНУМА
ЦК СОЮЗА РАБОЧИХ
НЕФТЕПЕРЕГОННОЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

ПРОФИЗДАТ 1937

ПОСТАНОВЛЕНИЯ
IV ПЛЕНУМА
ЦК союза рабочих
нефтеперегонной
промышленности СССР

28-31 декабря 1936 г.

ПРОФИЗДАТ МОСКВА 1937

28 — в 1 декабря 1936 г. в Москве состоялся IV пленум ЦК союза рабочих нефтяерегоиной промышленности СССР.

Пленум обсудил следующие вопросы:

1. Борьба с заболеваемостью и травматизмом и выполнение бюджета соцстраха за 1936 г.

2. Выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о ликвидации неграмотности и малограмотности и выпуск из школ неграмотных и малограмотных по нашему союзу на 1 января 1937 г.

3. Опыт организации профсоюзной работы во время стахановского двухдекадника и месячника.

4. Организационные вопросы:

а) Решение ВЦСПС о результатах обследования ЦК союза.

б) Перестройка профработы и бюджет на 1937 г.

в) О секретаре ЦК союза.

Постановления пленума

1.

О БОРЬБЕ С ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬЮ И ТРАВМАТИЗМОМ И О ВЫПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА СОЦСТРАХА ЗА 1936 г.

По докладам председателя ЦК союза т. Л. Б. ТАЛАЛАЙ, председателя завкома завода им. Сталина в Баку т. Мамиш КУЛИЕВА, председателя завкома 1-го нефтеперегонного завода в Грозном т. ДРУГОВА.

I. IV пленум ЦК союза отмечает, что президиум ЦК в бюджете соцстраха на 1936 г. полностью обеспечил выполнение директив III пленума, в частности:

а) увеличены ассигнования на кассы взаимопомощи с 217 тыс. руб. в 1935 г. до 550 тыс. руб. в 1936 г.;

б) увеличены ассигнования на обслуживание детей (пионерлагери, детские санатории, внешкольное обслуживание) с 230 тыс. руб. в 1935 г. до 494 тыс. руб. в 1936 г.;

в) увеличены ассигнования- на путевки в дома

отдыха, санатории и на курорты с 1 800 тыс. руб. в 1935 г. до 2 750 тыс. руб. в 1936 г.;

г) оборудованы и организованы дома однодневного отдыха в Баку и на Константиновском заводе им. Менделеева, а также культбаза в Москве;

д) оборудован и расширен детский санаторий и организован постоянный пионерлагерь в Баку.

Пленум поручает президиуму ЦК союза в 1937 г. обеспечить дальнейший рост расходов на обслуживание детей и профилактическую помощь членам союза (дома отдыха, санатории, курорты) и приступить к строительству дома отдыха в районе Туапсе—Сочи, а также поощрять инициативу отдельных заводов по созданию местных без кратковременного отдыха.

II. Пленум утверждает представленный президиумом ЦК союза отчет по бюджету государственного социального страхования за 9 месяцев 1 336 г. по доходам в сумме 25 802 тыс. руб. и по расходам — 27 525 тыс. руб.

III. Пленум при этом подчеркивает:

а) В 1936 г. президиум ЦК союза не обеспечил ликвидации задолженности страхователей по страховым взносам, составляющей на 1 октября 1936 г. 1 917 тыс. руб.

Пленум обязывает президиум принять все предусмотренные законом меры к ликвидации задолженности и предлагает привлекать к ответственности местные профорганизации, не проявляющие достаточной активности в борьбе за своевременное и полное взыскание страховых взносов (как например, Батумский завод, Нефтегаз № 2 в Горьком, 2-й крекингзавод в Грозном, конторы

Главнефти: на Северном Кавказе, в Азово-Черноморском крае, Батуме, Казахстане, Челябинске).

б) По союзу имеется недопустимый недорасход средств, ассигнованных на лечебное питание (завкомы большинства бакинских предприятий, Краснодарский завод, горьковские предприятия), а также несвоевременное и неполное освоение ассигнований на оказание помощи детям многодетных и низкооплачиваемых родителей.

Пленум предлагает президиуму при разассигновании средств на 1937 г. учесть степень освоения каждой организацией средств на указанные цели.

в) Имеются еще случаи нарушения финансовой дисциплины, перерасходов по твердым ассигнованиям (в том числе по профилактике на заводах им. Буденного, им. Фрунзе в Баку, 1-м нефтеперегонном заводе в Грозном; в линкомах Азово-Черноморского, Куйбышевского, Сталинградского, Донецкого края), а также многочисленные факты неправильной выплаты пособий по бюллетеням (несоблюдение установленного стажа работы, повышенная выплата служащим и т. п.).

Пленум обязывает президиум усилить борьбу с нарушениями финансовой дисциплины вплоть до привлечения виновных к уголовной ответственности и не принимать к зачету в счет страховых взносов расходы, превышающие ассигнования по твердым статьям бюджета соцстраха.

IV. Пленум признает неудовлетворительной работу союза области снижения временной нетрудоспособности.

Вместо снижения числа оплаченных дней нетрудоспособности по союзу в целом имеется

рост-с 648 дней на 100 застрахованных за первые 9 месяцев 1935 г.—до 754 дней за 9 месяцев 1936 г.

Отмечая, что этот рост объясняется главным образом эпидемией гриппа в первой половине 1936 г., пленум констатирует, что союз не добился никакого снижения расходов, хотя основные заболевания сократились (туберкулез — на 10 проц., малярия — на 25 проц., фурункулез — на 16 проц., желудочные заболевания — на 8 — 10 проц. и т. д.).

В то же время резко выросло число оплаченных дней то санаторно-курортному лечению, по уходу за больными, по бытовым травмам и особенно по группе так называемых прочих болезней.

Все это свидетельствует о том, что рост расходов на оплату временной нетрудоспособности и перерасход против утвержденного на 1936 г. бюджета соцстраха (за 9 месяцев израсходовано на оплату бюллетеней 5 082 тыс. руб., или 80 проц. годового ассигнования) является результатом не роста заболеваемости, а только неудовлетворительной работы союзных организаций, которые не принимали оперативных мер к снижению заболеваемости и допускали неправильную и повышенную против закона оплату бюллетеней. Лучшим подтверждением этого служит резкое снижение заболеваемости, достигнутое большинством профорганизаций в октябре и ноябре 1936 г., когда завкомы в связи со стахановским двухдекадником и месячником перестроили свою работу и добились значительных результатов (в первом полугодии 1936 г. на 100 застрахованных было оплачено в

месяц в среднем 98,4 дня по бюллетеням; и III квартале — 81,3 в октябре — 68,9, в ноябре — 58,3 дня).

Для закрепления достигнутого в IV квартале 1936 г. перелома и дальнейшего снижения заболеваемости пленум ЦК союза обязывает все проф-организации:

1. Поставить перед страховыми советами в качестве центральной задачи борьбу за снижение заболеваемости; ежемесячно анализировать состояние заболеваемости на предприятиях и принимать оперативные меры для немедленного устранения очагов заболеваемости.

2. Установить постоянный контроль над работой лечучреждения и врачей, строго следя за соблюдением правил выдачи бюллетеней, установленных постановлением СНК СССР от 20 сентября 1936 г. и приказом Наркомздрава СССР от 17 августа 1936 г.

3. Уделить особое внимание длительно болеющим, прикрепляя к каждому из них врача; установить, что бюллетени выдаются только этим врачом; организовать врачебные консультации с участием страховых врачей для определения методов лечения и т. п.

4. Следить за состоянием душевых, бань и других санитарно-гигиенических устройств на предприятиях, добиваясь резкого сокращения фурункулеза и простудных заболеваний.

5. Особое внимание уделить сокращению расходов на оплату так называемого бытового травматизма, широко используя предоставленное законом право сокращения и даже лишения пособия

в случаях травм, происшедших в результате опьянения, драки и т. п.

6. Строго следить за соблюдением законов об оплате бюллетеней по уходу за больными и по санаторно-курортному лечению, борясь со всякими злоупотреблениями.

Все профорганизации обязаны решительно добиваться, чтобы сроки предоставляемых союзом путевок на санаторное лечение совпадали со сроками трудовых отпусков рабочих и служащих.

V. Отмечая, что за последние два месяца по оольшинству заводов достигнуто заметное снижение травматизма, пленум тем не менее считает это снижение все еще недостаточным и требует от всех союзных организаций сокращения травматизма в 1937 г. вдвое.

Пленум обязывает все союзные организации полностью использовать все права, которые закон предоставляет инспекторам труда.

В полной мере должно быть использовано право пред явления как к хозорганам, так и к отдельным административным лицам обоснованных регрессных исков.

Пленум поручает президиуму ЦК союза обратить внимание Наркомюста СССР на медлительность местных судебных органов в разборе дел о пред явлении регрессных исков.

Пленум поручает президиуму ЦК союза организовать в 1937 г. социалистическое соревнование заводов на снижение травматизма и подготовить к слушанию на следующем пленуме доклады хозорганов и президиума ЦК союза о результатах работы по снижению травматизма.

VI. Пленум предупреждает, что на достигну-

том снижении заболеваний малярией успокаивать не следует, и предлагает местным организациям Баку, Грозного, Горького, Саратова, Куйбышева продолжать совместно с хозорганами осуществление мероприятий по борьбе с малярией, а президиуму ЦК союза поручает добиться проведения органами Наркомздрава противомалерийных мероприятий в районах предприятий нашего союза.

VII. Пленум обязывает завкомы, линкомы, рабочкомы и месткомы усилить работу со страховыми делегатами, проводить с ними систематические совещания-семинары, знакомить их с вопросами трудового законодательства и с опытом работы лучших страховых делегатов, всячески поощрять их.

Пленум поручает президиуму ЦК союза на основе материалов, выявившихся на пленуме, дополнить свое решение о премировании лучших страховых делегатов.

Подтвердить решение президиума ЦК союза о созыве в Москве совещания лучших страховых делегатов.

VIII. Пленум поручает президиуму ЦК союза расширить врачебный контроль; пересмотреть состав врачей, добиваясь при этом укрепления союзных организаций квалифицированными работниками, способными помочь местным организациям в борьбе с заболеваемостью и травматизмом; освободить врачей от ненужной канцелярской работы. Установить порядок, по которому страховые врачи утверждаются в этой должности президиумом ЦК союза.

IX. Просить ВЦСПС ускорить издание инструкции о порядке выдачи лечашими врачами больничных листков и об освобождении от работы: до болезни на срок свыше 10 дней.

X. Пледам обязывает заводские комитеты договориться с местными органами здравоохранения о прикреплении рабочих и служащих предприятий нефтеперегонной промышленности к определенным лечучреждениям для выдачи больничных листков во время заболевания.

Просить Нарком-здрав СССР обязать врачей этих лечебных учреждений специально знакомиться с условиями производства на прикрепленных к ним предприятиях.

XI. В связи с недостаточностью сети детских лечебных учреждений, что требует оплаты большого количества дней по уходу за детьми (по Баку — 6,1 проц. общего числа оплаченных дней по нетрудоспособности), поставить перед Нарком-здравом СССР вопрос о срочной организации детских изоляторов в Шаумяновском районе в Баку и в Сталинском районе в Грозном.

XII. Пленум поручает президиуму ЦК союза договориться с Главнефтью и Наркомздравом об отпуске средств на постройку амбулатории на 30-м участке и в поселке им. Монтина в Баку.

XIII. При большом росте обеспечения членов союза профилактической помощью (за 9 месяцев 1936 г. было послано на каждую тысячу застрахованных: 22 чел. — в санатории и на курорты, 95 чел. — в дома отдыха и 150 чел. — в однодневные дома отдыха) в отдельных организациях все еще имеются случаи неиспользования путевок.

Пленум признает совершенно нетерпимым, что

за 9 месяцев 1936 г. в завкоме 2-го нефтеперегонного завода в Грозном и в линкомах Кировском, Сталинградском и Саратовском остались неиспользованными 59 путевок в дома отдыха и 172 путевки в однодневные дома отдыха, причем с виновных взыскана стоимость только 13 путевок в дома отдыха.

Пленум обязывает все организации:

1. В 1937 г. добиться, чтобы ни одна путевка не осталась неиспользованной.

2. Улучшить учет путевок и отчетность по распределению их, строго соблюдая формы, утвержденные ВЦСПС 28 июня 1935 г.

3. Выдавать путевки рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам не позднее чем за две недели до начала срока их действия.

4. Направлять в санатории только на основании данных отбора, произведенного санаторно-курортными отборочными комиссиями.

5. Выдавать рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам санаторные путевки за счет соцстраха исключительно по решению общих профсоюзных собраний, а путевки в дома отдыха — по решению цеховых или бригадных профсоюзных собраний.

Списки лиц, которым фабзавком предоставил путевки в санатории и на курорты, должны быть вывешены для сведения всех рабочих и служащих данного предприятия.

6. Прекратить продажу или передачу путевок, полученных за счет средств соцстраха, другим лицам, а также выдачу членам союза незаполненных путевок.

XIV. Пленум обращает особое внимание всех

профсоюзных организаций на необходимость *безоговорочного и* полного использования «путевок, предназначенных для подростков, работающих на производстве, и обязывает завкомы, линкомы, месткомы добиться предоставления отпусков рабочим подросткам обязательно в летнее время.

Пленум поручает президиуму ЦК союза:

1. Каждый случай неиспользования путевки обсуждать «а заседании президиума ЦК союза и безусловно взыскивать с виновных стоимость неиспользованной путевки.

2. Рассылать всем организациям путевки не позднее, чем за полтора месяца до начала срока их действия.

XV. Пленум обязывает всех руководителей местных профорганизаций обеспечить аккуратное и своевременное представление страхователями правильной отчетности по бюджету социального страхования без напоминаний со стороны ЦК, обязательно проверяя все первичные документы, на основе которых составлен отчет.

XVI. Для ликвидации имеющихся случаев неправильной выплаты пособий застрахованным ввести с 1 января 1937 г. такой порядок, по которому размер пособий по бюллетеням и т. п. определяется исключительно завкомом (или страховым советом), причем это право предоставляется как председателю, так и специально выделенным для этого членам совета соцстраха.

XVII. Ввиду того, что ряд завкомов в результате перестройки работы в IV квартале 1936 г. добился снижения заболеваемости и расходов против ассигнованных сумм, обязать президиум ЦК

союза в декадный срок после получения годового отчета возратить этим организациям в соответствии с постановлением СНК СССР от 4 сентября 1936 г. 75 проц. сэкономленных средств, причём установить, что направление расходования этих средств должно утверждаться президиумом ЦК союза.

2.

О ВЫПОЛНЕНИИ РЕШЕНИЯ СНК СССР И ЦК ВКП(б) ПО ВОПРОСУ О ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ И МАЛОГРАМОТНОСТИ И О ВЫПУСКЕ ИЗ ШКОЛ НЕГРАМОТНЫХ И МАЛОГРАМОТНЫХ ПО НАШЕМУ СОЮЗУ НА 1 ЯНВАРЯ 1937 Г.

По докладам уполномоченного ЦК союза по Баку т. АДАМЯН, председателя оргбюро Чечено-Ингушского обкома т. ДУБОВА, председателя завкома Константиновского завода имени Менделеева т. ШИРОКОВА, руководителя культгруппы ЦК союза т. ВЕТРОВА.

1. Пленум ЦК союза констатирует:

а) новый учебный год по союзу начат с большим опозданием;

б) подготовка к учебному году (разъяснительная работа, организация занятий, бытовая помощь и т. п.) большинством организаций проведена недостаточно удовлетворительно, вследствие чего к октябрю было охвачено обучением только 65,2 проц. неграмотных и 58,2 проц. малограмотных;

в) обучение неграмотных членов семей в целом по союзу организовано плохо; если бакинские организации выполнили план обучения не-

грамотных членов семей, то по (всему союзу вместо 1 000 чел. по плану обучалось на 1 октября 1935 г, лишь 287 чел.;

г) посещаемость занятий низка; только во время стахановского двухдекадника и месячника посещаемость несколько повысилась, оставаясь, однако, по большинству организаций неудовлетворительной;

д) заметное повышение охвата обучением во время стахановского двухдекадника и месячника, т. е. в IV квартале 1936 г. (в Баку охват неграмотных поднялся с 458 до 604 чел.) еще раз показывает, что успешность выполнения плана ликвидации неграмотности и малограмотности целиком зависит от степени практического участия в этой работе заводского (линейного) комитета и профсоюзного актива;

е) обучение неграмотных и малограмотных членов союза проводится почти целиком силами платных преподавателей; добровольцев культурмейцев привлечено очень мало; указание президиума ЦК союза об обучении силами культурмейцев не меньше 1/4 обучающихся не выполнено;

ж) стоимость обучения вследствие малолюдности и дробности групп удорожается (в Баку группы состоят в среднем из 19 чел. вместо 25—30);

з) значительный кадр работников дворцов культуры и клубов непосредственно не участвует в обучении неграмотных и Малограмотных.

П. Требуя от всех завкомов, линкомов, месткомов боевой большевистской работы по выполнению директивы ЦК ВКП(б) и СНК СССР о ликвидации неграмотности, пленум ЦК союза подчер-

1) «На ближайшее время основная задача всех завкомов и линкомов — развертывание работы по вовлечению всех неграмотных и малограмотных членов союза, а также неграмотных иждивенцев в школы грамоты» (постановление президиума ЦК союза от 27 августа 1936 г.).

2) «За качество постановки учебной работы в школах грамоты, за обеспечение выполнения данной контрольной цифры ответственность несут персонально руководители профорганизаций» (постановление президиума ЦК союза от 27 августа 1936 г.).

3) «Все профорганизации обязаны вникать в повседневную работу школ грамоты взрослых. Председатели фабзавкомов должны систематически бывать на занятиях, проводить беседы с культурмейцами и учащимися о постановке учебной работы в школах и группах. Профорганизации должны на своих пленумах обязательно заслушивать отчеты о работе школ, привлекая на эти заседания учащихся и культурмейцев» (постановление президиума ЦК союза от 19—20 июня 1936 г.).

4) «Оценка работы союзных организаций по ликбезу будет производиться не по охвату обучением, а по количеству обученных и качеству постановки учебной и организационной работы школ грамоты» (постановление президиума ЦК союза от 15 августа 1936 г.).

Пленум предупреждает завкомы, линкомы, месткомы, что задачи завершения ликвидации неграмотности и малограмотности в 1937 г., охвата обучением всех неграмотных и малограмотных, обеспечения устойчивой посещаемости и удешевления

Стоимости обучения Могут быть Выполнены прежде всего путем систематической и упорной раз'яснительно-воспитательной работы, направленной на развитие и закрепление массовой тяги к образованию, а также при неослабном внимании, заботе и руководстве школами грамоты со стороны завкомов.

III. Пленум обязывает все профсоюзные организации :

1. После выпусков и переводов в школах неграмотных и малограмотных в январе 1937 г. реорганизовать сеть школ, укрупняя при этом учебные группы на заводах до 25 — 30 чел., а на предприятиях нефтесбыта—до 15 — 20 чел.

2. Обеспечить действенную борьбу за сокращение расходов по обучению неграмотных и малограмотных, широко привлекая к обучению добровольцев-культурмейцев, в первую очередь из числа клубных работников, работников дворцов культуры и членов инженерно-технических секций предприятий.

Задача каждой организации — добиться, чтобы в 1937 г. половина неграмотных и четверть малограмотных обучались силами культурмейцев.

3. Всем профорганизациям широко применять общественное и материальное поощрение культурмейцев (предоставление путевок в дома отдыха, санатории, преимущества в профсоюзном обслуживании, премирование и т. п.).

4. Созвать в I квартале 1937 г. на предприятиях (в Баку, Грозном, Горьком—районные) совещания культурмейцев, отличников учебы и профактивистов для обмена опытом работы по ликвидации неграмотности и малограмотности.

5. Добиться резкого повышения посещаемости школ, используя для этого такие мероприятия, как организация самодеятельных детских яслей и садов для обслуживания детей в часы учебы их родителей; организация перевозки домой после занятий далеко живущих учащихся; подбор добровольных нянь-воспитательниц для присмотра и ухода за детьми учащихся матерей и т. д.

Союзные культучреждения и особенно детские клубы, детские сады, ясли обязаны организовать обслуживание детей учащихся рабочих и работниц в часы занятий.

6. Немедленно ликвидировать в завкоммах должности платных организаторов ликбеза и проводить всю организаторскую работу силами культкомиссий, старостатов школ и групп, цеховых комитетов и профоргов.

IV. Учитывая недостаточность методического руководства делом обучения неграмотных и малограмотных со стороны местных органов народного образования, пленум поручает президиуму ЦК союза разработать мероприятия по улучшению методического обслуживания педагогов и культармейцев как органами народного образования, так и силами нашей профсоюзной организации.

V. Пленум поручает президиуму ЦК союза на основе отчетных данных за 1936 г. отметить лучшие организации по выполнению плана ликвидации неграмотности и малограмотности.

VI. Пленум выражает уверенность, что наметившийся за последнее время перелом в борьбе за грамотность членов союза и их семей будет прочно закреплен. Пленум поручает президиуму

ЦК союза организовать социалистическое соревнование завкомов и линкомов на своевременное и полное выполнение задачи ликвидации неграмотности и малограмотности в 1937 г., установив в качестве главной премии награждение союзным знаменем первой организации, ставшей в установленный срок коллективом поголовной грамотности.

3.

ОБ ОПЫТЕ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЫ ВО ВРЕМЯ СТАХАНОВСКОГО ДВУХДЕКАДНИКА И МЕСЯЧНИКА.

По докладам зам. председателя завкома завода имени Леонида Пятакова в Баку т. СИМКИНА, председателя завкома 1-го крекингового завода в Грозном т. КОМАРОВА, председателя завкома Саратовского крекингового завода имени С. М. Кирова т. АРИСТОВА, секретаря ЦК союза т. И. Ф. ЛУЗИНА.

Во время стахановского двухдекадника и месячника проводившегося по инициативе бакинских нефтеперегонщиков и с одобрения наркома тяжелой промышленности т. Орджоникидзе, многие наши организации, правильно поняв задачи, поставленные в решении президиума ЦК союза от 15 октября 1936 г., добились в перестройке и улучшении профработы на предприятии несомненных успехов,

Важнейшие показатели профработы за это время (т. е. за октябрь — ноябрь 1936 г.) — вовлечение рабочих в союз, сбор членских взносов, ор-

ганизация соцсоревнования, помощь стахановцам, снижение заболеваемости и травматизма, работа по ликвидации неграмотности и малограмотности и т. п. — в целом по союзу заметно улучшились.

Пленум ЦК союза, отмечая эти улучшения, требует от всех профорганизаций союза, чтобы они обеспечили не только закрепление достигнутых успехов, но и дальнейшее улучшение всей профработы на предприятиях.

Пленум обязывает президиум ЦК союза для популяризации и перенесения на другие предприятия лучшего опыта профработы во время стахановского двухдекадника и месячника издать информационно-директивное письмо, посвященное этому опыту.

4.

ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ВОПРОСЫ.

О решении ВЦСПС по результатам обследования ЦК союза.

*По докладу председателя
ЦК союза т. Л. Б. ТАЛАЛАИ.*

1. Принять к сведению сообщение г. Талалай о решении ВЦСПС по результатам обследования ЦК союза.

2. Вменить в обязанность президиуму ЦК союза:

а) дальнейшее укрепление состава работников аппарата ЦК и его численное сокращение;

б) устранение отмеченных в акте обследования недостатков в работе аппарата ЦК и в первую очередь — в работе бухгалтерии.

3. Каюрова как предателя и врага рабочего класса из состава президиума и пленума ЦК союза исключить.

О секретаре ЦК союза.

Избрать секретарем ЦК союза рабочих нефтеперегонной промышленности СССР т. Лузина Иосифа Федоровича,

По докладу председателя
ЦК союза т. Л. Б. ТАЛАЛАИ.

1. Пленум одобряет намеченные президиумом ЦК союза мероприятия по перестройке всей профсоюзной работы и по сокращению числа платных работников во всех звеньях союза.

2. Пленум указывает всем организациям союза, что основным звеном в профсоюзной работе продолжает оставаться *профгруппа*, объединяющая от 10 до 25 чел. членов союза, работающих на производственной установке завода, на одном агрегате, в одной бригаде.

3. Пленум признает необходимым в цехах средних и крупных заводов с числом работающих свыше 100 чел. ликвидировать цеховых профоргов и избрать на цеховых собраниях членов союза цеховые комитеты в составе в—7 чел.

4. В соответствии с этим пленум устанавливает следующую структуру профсоюзных организаций на предприятиях нашего союза:

а) Заводы, нефтебазы и учреждения, насчитывающие до 600 работающих, имеют двухступенчатую структуру: профгруппа — завком;

Цеховые организации на этих заводах не создаются.

б) Заводы, насчитывающие свыше 600 работающих, имеют трехступенчатую структуру: профгруппа—цеховым комитет (в цехах, насчитывающих свыше 100 работающих членов союза) или цеховой организатор (если в цеху работает меньше 100 чел.)—завком.

в) Нефтебазы, насчитывающие до 25 работающих, избирают профорга; насчитывающие свыше 25 работающих избирают рабочий комитет в составе 3—7 чел.

г) Сменные цеховые комитеты и сменные цеховые организаторы, как правило, не создаются.

д) При завкоме, линкоме, рабочкоме и месткоме, кроме созданных по решению III пленума ЦК союза страховых советов, из числа профсоюзного актива создаются комиссии:

по охране труда и технике безопасности;
мультикомнссия;

комиссия для проверки правильности расчетов
По зарплате.

5. Пленум придает большое значение и одобряет предложение президиума ЦК союза об установлении такого порядка, чтобы на многих предприятиях и во всех учреждениях председатели завкомов, рабочкомов и месткомов выполняли работу в завкоме и месткоме без отрыва от производства.

Пленум поручает президиуму ЦК союза при рассмотрении штатов и смет предусмотреть для некоторых предприятий технического работника вместо освобожденного платного председателя.

6. Поставить перед всеми профорганизациями задачу—в 1937 г. довести членство в союзе до 97 — 98 проц. всех работающих; в Соответствии с этим утвердить план сбора членских взносов на 1937 г. в 2,5 млн. руб. против 1 724 тыс. руб. по плану 1936 г.

Определить при этом, что расходы на содержание аппарата и хозяйственные и организационные расходы в целом по союзу в 1937 не должны

превышать установленного ВЦСПС процента от членских взносов.

Поручить президиуму ЦК союза при утверждении смет завкомов, линкомов, месткомов исходить из этих установленных цифр.

7. Обязать президиум ЦК союза рассмотреть и установить на 1937 г. штаты платных работников по организациям с таким расчетом, чтобы завкомы, линкомы и месткомы к 15 января 1937 г. привели численность платных работников по союзу в соответствие с этими новыми штатами.

8. Поручить президиуму ЦК союза разработать порядок взимания членских взносов и отчисления от них в ЦК.

Предрешить необходимость централизации в ЦК союза средств на следующие цели: кассы взаимопомощи особого типа; приобретение путевок для профактива; отчисления в ВЦСПС и в совпрофы; оказание помощи членам союза; на содержание аппарата и оперативные расходы ЦК союза.

9. Пленум высказывается против создания в Баку и Грозном средних звеньев (республиканских комитетов), но в виду большой важности этого вопроса признает необходимым вынести его на обсуждение широких конференций членов союза в Баку и Грозном, которые президиум ЦК союза должен созвать для обсуждения итогов работ пленума.

Отпечатано в типографии
Профиздата.
Москва, Крутицкий вал, 18